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DEUTSCHLAND – NÉMETORSZÁG  

 

Kőrösi Csoma Sándor nemzetközi földrajzverseny – 2010. Szekszárd 

I. forduló 

 
 

I. Akrosztichon 

A -be írd be a helyes megfejtéseket! Minden  egy betűnek felel meg. A vastagon 

szedett -ben lévő betűk összeolvasva egy-egy, Németországhoz kapcsolódó nevet adnak. 

 

                         A Karoling Birodalom székvárosa (Nagy Károly sírja), királyi 

koronázó város Észak-Rajna–Vesztfáliában (UNESCO Világörökség). 

      A legnagyobb német légitársaság. 

                   Jellegzetes bukószél a Bajor-Alpok északi oldalán. 

                        Németország legnagyobb szigete a Balti-tengeren. 

        A relativitás-elmélet megalkotója. 

                „Feketében kezdődik, feketében végződik, s mégis kéknek mondjuk”. 

     Tenger a Fríz-szigetek és a szárazföld között. 

             Magdeburg folyója. 

-  Téli olimpiai város Németországban. 

                     Martin Luther szülővárosa (UNESCO Világörökség). 

       Bajorország/Németország leglátogatottabb mesebeli kastélya. 

       Az Európai Unió himnuszának zeneszerzője. 

             A röntgensugarak feltalálója (családnév) 

      

A -ben szereplő betűk összeolvasva: …………………………………………………… 

Miként kapcsolódik a földrajzhoz és Németországhoz?............................................................... 

……………………………………………………………………………          
 

          (13+2=15 pont)  

II. Többszörös választás 

Az alábbi feladatokban egy állításhoz négy fogalom (válasz) tartozik. Az állítás nem csak  

egy fogalomra (válaszra) vonatkozhat, hanem többre is (ill. egyikre sem) a következő 

variációk szerint: 

A = az állítás az 1., a 2. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  B = az állítás az 1. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  C = az állítás a 2. és a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  D = az állítás csak a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  E = az állítás mind a négyre igaz 

  F = az állítás egyikre sem igaz 

       

A pontozott vonalra írd a helyes válasz betűjelét! 
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1. Tengerparti torkolatánál nagy német kikötőváros épült 

……. 1. Elba 

2. Rajna 

3. Weser 

 4. Duna 

 

2. Autógyártása kiemelkedő 

……. 1. Stuttgart 

 2. Ingolstadt 

3. Wolfsburg 

 4. Köln 

 

3. Bortermelése jelentős 

……. 1. Mosel völgye 

 2. Weser völgye 

 3. Rajna völgye 

 4. Elba völgye 

 

4. Uralkodóan mészkőből épül fel 

……. 1. Berchtesgadeni-Alpok 

 2. Frank-Jura (Frank-Alb) 

 3. Wetterstein-hegység/Zugspitze-csúcs 

 4. Érchegység 

 

5. A németországi vulkanizmushoz kapcsolódó felszínforma 

……. 1. marsch 

2. watt 

3. bodden 

4. maar 

 

6. UNESCO Világörökség található a városban 

……. 1. Aachen 

 2. Lübeck 

 3. Würzburg 

 4. München 

 

7. Területén nemzeti parkot hoztak létre  

……. 1. Északi-tenger partvidéke 

 2. Bajor-erdő 

 3. Harz-hegység 

 4. Mecklenburgi-tóvidék 

 

8. Magassága meghaladja az 1400 métert 

……. 1. Fekete-erdő 

 2. Bajor-erdő 

 3. Bajor-Alpok 

 4. Érc-hegység 
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9. Lakosainak száma meghaladja az 1 millió főt  

……. 1. Bréma 

 2. Hamburg 

 3. Frankfurt 

4. München 

 

10.  A világ első 3 országa között szerepel 

……. 1. Az autóiparban foglalkoztatottak száma alapján 

 2. Az egy főre jutó sörfogyasztás alapján 

 3. A nemzetközi turizmus fő küldőországai 

4. A legutóbbi téli olimpia (Torino 2006) éremtáblázata alapján 

 

11. A pleisztocén jégkorszakban eljegesedett (belföldi vagy magashegységi eljegesedés) 

……. 1. Zugspitze 

 2. Elő-Pomeránia 

 3. Großer Arber/Bajor-erdő 

4. Saar-vidék 

 

(11 pont) 

 

III. Hozzárendelés 

Az alábbi fogalmakat, állításokat rendeld az adott földrajzi nevekhez! A számokat írd a 

fogalmak után! Egy számot több helyre is írhatsz, de a helytelen válaszok mínusz pontot 

jelentenek! 

 

A     Szászország …………………………………………………………………… 

B     Bajorország…………………………………………………………………….. 

C     Schleswig–Holstein…………………………………………………………….  

D     Baden–Würtemberg……………………………………………………………  

 

 

1. Területén mélyföld található. 

2. Itt emelkedik Németország legmagasabb pontja.  

3. Variszkuszi eredetű röghegység húzódik a tartományban. 

4. Itt él a szorb nemzetiség. 

5. Németország legnagyobb és legnépesebb tartománya. 

6. Itt épült meg az a csatorna, amely összeköti az Északi-tengert a Fekete-tengerrel. 

7. Érinti Németország legnagyobb tavát. 

8. Területén az un. „germán-triász” kőzetei markáns tereplépcsőket alkotnak. 

9. Nem rendelkezik szárazföldi országhatárral. 

10. Itt található „Németország kertje” és a „Kakukkos órák” útja. 

11. Területén nemzeti parkot alapítottak. 

12. A tartományban két olimpiát is rendeztek. 

13. Egykori Hanza-városok is találhatók a tartományban. 

14. Sajátos felszínformája a watt, amely 6 óránként tenger alá kerül, 6 óránként 

szárazföld. 

15. Kréta homokkőből kipreparálódott formák védelmére alapították a nemzeti parkot. 

 

 (20x0,5 pont=10 pont) 
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IV. Mennyiségi összehasonlítás 

Az alábbi feladatoknál két mennyiség nagyságrendi viszonyát kell eldöntened! 

A választási lehetőségek: 

 A = "a" nagyobb, mint "b" 

 B = "b" nagyobb, mint "a" 

 C = "a" és "b" egyforma, vagy közel azonos 

     A helyes válasz betűjelét írd a feladat előtti kipontozott vonalra! 

 

……. 1. a, Németország és Hollandia közös határvonala 

     b, Németország és Svájc közös határvonala 

 

……. 2. a, Németország szövetségi tartományainak száma 

     b, Magyarország megyéinek száma 

 

……. 3. a, Az évi közepes hőingás a Bajor-medencében 

     b, Az évi közepes hőingás a Nyugatnémet-alföldön 

 

……. 4. a, A csapadék évi mennyisége a Ruhr-vidéken 

     b, A csapadékévi mennyisége a Thüringiai-medencében 

 

……. 5. a, A CDU/CSU képviselők száma a Bundestagban (szövetségi parlament) 

     b, Az SPD képviselők száma a Bundestagban (szövetségi parlament) 

 

……. 6. a, Az ipar részesedése a GDP-ben 

     b, A szolgáltatások részesedése a GDP-ben 

 

……. 7. a, A Franciaországba irányuló export aránya 

     b, A Az USA-ba irányuló export aránya 

 

……. 8. a, A Franciaországból érkező import aránya 

     b, A Hollandiából érkező import aránya 

 

……. 9. a, A belföldi turistaérkezések száma Németországban 

     b, A külföldi turistaérkezések száma Németországban 

 

……. 10. a) A magyar határnyitás/a „vasfüggöny” felszámolása (a későbbi dátum a  

             nagyobb) 

                    b) A Berlini-fal leomlása (a későbbi dátum a  

             nagyobb) 

 

……. 11. a) A lengyel nemzetiség aránya Németországban 

                  b) A török nemzetiség aránya Németországban 

                                       (11 pont) 
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V. Kakukktojás  

A következő fogalmak – 1-1 kivételével  – valamilyen logikai alapon összetartoznak. 

Karikázd be annak a betűjelét, amelyik nem illik a többi közé! Indokold válaszod! 

 

1. a.) Helgoland       2.  a) Drezda 

 b) Rügen                     b) Koblenz 

 c) Sylt                                   c) Saarbrücken 

 d) Borkum             d) Regensburg 

                          e) Stuttgart 

……………………………………… ……………………………………… 

 

 

3. a) Alsó-Szászország    4.  a) Grimm-testvérek 

 b) Thüringia                b) K. May 

 c) Schleswig–Holstein          c) G.W. Hegel 

 d) Mecklenbung–Előpomeránia        d) F. Schiller 

                                   e) G. Grass 

       

……………………………………… …………………………………… 

 

 

5. a) Audi                  6. a) J. Kepler 

b) Seat                b) R. Wagner 

c) Volkswagen                         c) A. Humboldt 

d) Opel               d) F. Richthofen 

 e) Skoda               e) A. Wegener  

  

 ……………………………………… …………………………………………. 

 

 7.  a) Isar                   8.  a) Müritz-tó 

  b) Neckar           b) Bódeni-tó 

  c) Mosel                                             c) Chiemsee 

  d) Majna                              d) Stamberger See 

  e) Ruhr                      e) Ammersee 

        

 ……………………………………..  …………………………………………. 

 

 9.  a) gőzgombóc     10. a) Michael Schumacher 

  b) marinírozott articsókaszív              b) Franz Beckenbauer 

  c) fehér virsli édes mustárral         c) Franciska von Almsick 

                       d) májgombóc                                           d) Marlene Dietrich 

e) disznócsülök          e) Boris Becker 

                                                                        

       

 ……………………………………..  ………………………………………….. 

 

(10 pont) 
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VI. Párosítások 

 

a) Híres német vállalatok 

 

Párosítsd a tevékenységeket a cégnevekkel, (jelöld betűjelüket a –be) és írd a székhelyüket 

a pontozott vonalra! 

  Cégek    székhely 

 1. Zeiss   …………………….. 

 2. Bayer   …………………….. 

3. Siemens   …………………….. 

4. Daimler-Chrysler  …………………….. 

5. Stollwerck              ……………………. 

6. Allianz                 ……………………. 

 

A  biztosítás 

B  autó, repülőipar 

C  optika 

D  informatika, távközlés 

E  élelmiszeripar 

F  gyógyszeripar 

(2x6x0,5 pont = 6 pont) 

b) Épített örökségek  

 

Párosítsd a városokat az azokra jellemző építészeti stílussal! 

 

 1. Potsdam    A  gótika 

 2. Speyr    B  római emlékek 

 3. Köln    C  barokk 

 4. Trier    D  román kor 

 5. Bamberg    E  reneszánsz 

 

   (5 pont) 

c) Híres németek  

 

Párosítsd a személyekhez a tevékenységet! 

 

1. G.S. Ohm      A  filmművészet 

2. A. Merkel      B  festészet 

3. R.W. Fassbinder     C  politika 

4. F. Beckenbauer     D  zeneművészet 

5. A. Dürer      E  sport 

6. C. Orff      F  fizika 

(6 pont) 
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VII. Híres ünnepek, nemzetközi rendezvények, fesztiválok 

 

Mikor rendezik meg Németországban?(hónap neve) 

a, A német egység napja (Az újraegyesítés ünnepe)  …………………………… 

 

Hol rendezik meg rendszeresen Németországban?(város neve) 

b, Oktoberfest/Sörfesztivál/     …………………………… 

c, Passiójáték (Minden évtized végén/UNESCO Világörökség)………………………. 

d, A világ legnagyobb könyvvására    …………………………… 

e, Antik könyvek vására     …………………………… 

f, Nemzetközi Filmfesztivál (Arany Medve)   …………………………… 

g, Nemzetközi Autókiállítás (Autószalon)   …………………………… 

h, Beethoven Fesztivál (a szerző szülővárosa)  …………………………… 

i, Nemzetközi  Ipari Kereskedelmi Vásár   …………………………… 

j, Rhein in Flammen (Tűzijáték Fesztivál)   …………………………… 

 

(10 pont) 

 

VIII. Németország határai a történelem folyamán gyakran változtak. Hogy hívják ma az 

egykori német/porosz alapítású városokat és mely országhoz tartoznak? 

 

A város mai neve    ország 

 

a, Budweis  ……………………..   ………………………… 

b, Königsberg  ……………………..   ………………………… 

c, Reval  ……………………..   ………………………… 

d, Breslau  ……………………..   ………………………… 

e, Danzig  ……………………..   ………………………… 

f, Karlsbad  ……………………..   ………………………… 

 

(12x0,5 ont=6 pont) 

 

XI. Idegenforgalmi nevezetességek 

Hol találhatók a felsorolt turisztikai vonzerők? 

 

a, Brandenburgi-kapu      ………………..város 

b, Königssee (tó)      ………………..Nemzeti Park 

c, Porta Nigra (római kapu)     ………………..város 

d, Bástya (Bastei – bizarr homokkőformációk)  ………………..Nemzeti Park 

e, Zwinger       ………………..város 

f, Gutenberg-múzeum      ………………..város 

g, Lorelei-szikla      ………………..folyó völgye  

h, Németország leghíresebb gótikus katedrálisa 

 (UNESCO Világörökség)     ………………..város 

i, Hofbrauhaus (Sörház)     ………………..város 

j, Gizella (Szent István királyunk felesége) sírja  ………………..város 

 

(10 pont) 

 

Max: 100 pont 


